
Sitzung des Gemeinderats Hummeltal am 3. Dezember 2025 

Anwesend:  

1. Bgm. Patrick Meyer, Edda Brix, Martin Drachsler, Dominik Förster, Tobias Goldfuß, Matthias Hagen,  
Thomas Hauenstein, Ewald Krauß, Otto Löhr, Alfred Popp, Marianka Reuter-Hauenstein, Herbert Röder,  
Alexander Seidel, Ortssprecherin Hinterkleebach Petra Hauenstein 

Antrag auf Vorbescheid wegen Neubau von zwei Wohnhäusern mit max. je zwei Wohneinheiten mit Doppelgara-
gen auf den Grundstücken Fl.Nrn. 621 und 621/1 Gemarkung Pittersdorf 

Dem Antrag auf Vorbescheid wurde für die Bauweisen II Vollgeschosse mit Satteldach (wobei das 2. Vollgeschoss im 
Dachgeschoss liegt), Dachneigung bis 45° und einen Kniestock bis 75 cm zugestimmt. Dies entspricht auch der umliegen-
den Bebauung im Steinanger. Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wurde ebenso erteilt. 

Ortsstraßen;  
Namensfindung "Hirtengasse";  
Beschlussfassung 

Bgm. Meyer und Gemeinderat Hagen berichteten von dem Treffen mit den Anwohnern, welches das Ziel hatte, eine Eini-
gung in Bezug auf die Namensgebung der „Hirtengasse“ zu erzielen. Diese Einigung konnte nicht erzielt werden. 

Der Gemeinderat diskutierte in der Folge das Für und Wider folgenden Möglichkeiten: 

Alternative 1:  
Das Anwesen des Herrn D. Förster wird ein Einzelhof mit Eigennamen.  

Alternative 2:  
Die Straße Pottensteiner Straße / Hirtengasse bis zum Anwesen des Herrn D. Förster erhält einen neuen Namen. 

Alternative 3:  
Herr Förster akzeptiert die Adresse Pottensteiner Straße 30 c.  

Der Gemeinderat stimmte zunächst darüber ab, ob ein Einzelhofname vergeben werden soll. Dies wurde mit deutlicher 
Mehrheit abgelehnt. 

In einer zweiten Abstimmung sprachen sich die überwiegende Mehrheit der Gemeinderäte dafür aus, dass ein neuer Stra-
ßenname vergeben werden soll. Diese soll „Hirtenweg“ lauten, so der dann einstimmige Beschluss. 

Vereinszuschüsse;  
Schützengilde Hummeltal; 
Antrag auf Bezuschussung Baumaßnahme 

Die Schützengilde Hummeltal hatte einen Zuschuss zur Sanierung des Daches der Schießanlage am Schützenhaus 
Hummeltal beantragt. Die Kosten beliefen sich auf 4.516,24 €. 

Der Gemeinderat bewilligte einstimmig einen Zuschuss in Höhe von 565,00 €. 

Gemeinderat Hagen war als Vorstand der Schützengilde wegen persönlicher Beteiligung von Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 

Verschiedenes 

Förderung Neue Mitte 
Gemeinderat Röder berichtete von dem Gespräch mit Herrn Winkler vom Amt für Ländliche Entwicklung (ALE). Die Ge-
meinde Hummeltal bekommt für die „Neue Mitte“ eine vorzeitige Auszahlung von 363.000,00 €. Dies entspräche 1/3 der 
gesamten Förderung. 

Weg hinter der Turnhalle 
Gemeinderat Drachsler bat um Anbringung einer Lampe, evtl. mit Bewegungsmelder, im Bereich des Weges an der Hack-
schnitzelanlage, da hier der Weg sehr dunkel sei und man Stürze vermeiden wolle.  
Bgm. Meyer wird sich der Sache annehmen. 

Sachbeschädigung Geseeser Straße 
Gemeinderat Drachsler berichtete weiterhin, dass Häuser in der Geseeser Straße mit Eiern, Ketchup und Honig be-
schmiert wurde.  
Die Polizei ermittelt bereits, so Bgm. Meyer. 

Brandanschlag Bgm. Nierhoff (Pegnitz) 
Bgm. Meyer forderte die Gemeinderatsmitglieder auf, im Falle von Angriffen seitens wütender Bürger sofort Bescheid zu 
geben, damit entsprechende Maßnahmen eingeleitet werden können. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Bgm. Meyer gibt aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung folgenden Beschluss bekannt: 

Beschaffung Einsatzabschnittsleiterfahrzeug; 
Vergabe 

Der Lieferauftrag für das Mehrzweckfahrzeug incl. Aufbau (Los 1) ging an die Firma Compoint Fahrzeugbau GmbH & Co. 
KG, Forchheim. 
Der Lieferauftrag für die Beladung des Mehrzweckfahrzeuges (Los 2) ging an die Firma Wolfgang Jahn GmbH, Wendel-
stein. 


